

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Съезда КП(б)К, Областного Съезда Депутатов Трудящихся и Проправленского Гаркома КП(б)К.

ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

Колхозники и колхозницы, воодушевленные успехами геройской Красной Армии, трудаются еще с большей энергией, чтобы усилить помощь фронту и тем самым ускорить победу над заклятым врагом. Сегодня на областную доску почета занесены колхозы Чкаловского района: «14 год Октября», «8 съезд Советов» и «Каргалы», выполнившие первую заповедь.

Члены сельхозартели «Пробуждение», Мамлютского района, им. Кагановича и «Колос», Советского района, по инициативе своих председателей т.т. Баянова, Рябко и Голяк, выполнили план сдачи зерна государству, организовали сдачу хлеба в фонд обороны из своих личных запасов.

Однако, большинство колхозов области все еще в большом долгу у государства. 43 сельхозартели Советского района не выполнили плана хлебопоставок, а в целом район выполнил план только на 18 процентов; Полуденский—на 20; Ленинский—на 21 процент.

Руководители этих районов пытаются прикрыть свою преступную бездеятельность ссылкой на разные объективные причины: нет, мол, намолоченного хлеба,—заявляют одни. Комбайны простаивают, нехватает тягл,—добавляют другие. Однако, факты опровергают эти ссылки.

Спрашивается, что мешает, например, руководителям Полуденского, Соколовского, Мамлютского, Айтауского и других отстающих районов по-военному организовать обмолот хлеба и быстрее вывезти его в государственные закрома? Ведь в районах имеется немало комбайнов, молотилок. Но беда в том, что используются они из рук вон плохо, а обмолют простейшими способами—цепями, катками, нагоном—не организованы.

Некоторые колхозы при попустительстве райкомов и исполнкомов райсоветов умышленно придерживают хлеб. Недавно в нашей газете были опубликованы материалы, говорящие о возмутительных фактах в ряде колхозов Красноармейского и Советского районов, где хлеб по 200—500 центнеров лежит на токах, подвергается порче, расхищается ворами, а государству не сдается. В колхозе «Роге фане», Полуденского района, около 200 центнеров зерна в течение месяца лежало на току под открытым небом, и стали вывать его государству только тогда, когда зерно начало подвергаться порче. В колхозе им. Калинина, этого же района, государственный хлеб разбазаривают на право и налево. Но саботажники не привлекаются к сурою ответственности.

Главная причина отставания указанных районов заключается в том, что их руководители не взглянули патриотический подъем колхозников, не направили его на разрешение первоочередных задач—завершение обмолота и хлебосдачи государству. Нет решительной борьбы с саботажниками—злейшими врагами родины.

Секретари райкомов, председатели исполнкомов райсоветов прежде всего несут ответственность за успешное окончание обмолота, за выполнение плана хлебопоставок. Колхозы, закончившие обмолот, должны оказать социалистическую помощь отстающим. Руководители колхозов обязаны взять под свой контроль намолоченное зерно, предохраняя его от хищения, порчи и разбазаривания. В районе не менее 70 процентов тягл должно быть мобилизовано на отгрузку зерна на элеваторы. До полного расчета с государством работа на молотьбе и транспортировке хлеба должна проводиться круглогодично—это основные задачи колхозов области.

Директора МТС, механики, агрономы, работники политотделов несут персональную ответственность за бесперебойную работу комбайнов, молотилок. Районный партактив должен быть закреплен за колхозами и нести ответственность за хлебосдачу наравне с председателем колхоза. Надо решительно разоблачать саботажников, исключать их из партии и предавать суду. Государственный план должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Колхозные партийные организации обязаны еще выше поднять знамя социалистического соревнования, использовать все формы и методы политической работы среди колхозников, подчинить всю агитационную работу немедленному выполнению обязательств перед государством.

Год издания
XXIV.
№ 294
(6377)
17 декабря
1942 года,
четверг
Цена 15 к.

ТАНКОВАЯ КОЛОННА „ТАМБОВСКИЙ КОЛХОЗНИК“ ПЕРЕДАНА КРАСНОЙ АРМИИ

ТАМБОВ, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня в торжественной обстановке колхозники Тамбовской области передали Красной Армии мощную колонну танков «Тамбовский колхозник».

У выстроившихся в два ряда танков собрались делегаты районов и тамбовской части, принимавшие машины.

Участники митинга обратились с письмом ко всем колхозникам области, в котором

призывают их всемерно усилить помощь фронту, дать из своих личных запасов хлеб в фонд Красной Армии, организовать сбор средств на строительство самолетов «Тамбовский колхозник» с тем, чтобы к 15 годовщине Красной Армии вручить стамбульским союзам не менее 15 эскадрилий. Все делегаты уже внесли по нескольку тысяч рублей на строительство самолетов и сдали хлеб в фонд Красной Армии.

ХЛЕБ—ЭТО НАШЕ МОГУЩЕСТВО

Колхозники и колхозницы! Еще самоотверженнее трудитесь на своих постах, умножайте помощь Красной Армии, чтобы ускорить разгром врага!

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

По представлению Чкаловского РК КП(б)К и исполнкома райсовета заносится на областную доску почета:

Колхоз «14 год Октября» (председатель т. Первука), выполнивший план зернопоставок. Он сдал государству 14 тысяч 883 центнера хлеба.

Колхоз «8 съезд Советов» (председатель т. Тышкевич), выполнивший план госпоставок хлеба. Сельхозартель сдал государству 12.613 центнеров хлеба.

Колхоз «Каргалы» (председатель т. Махметов), рассчитавшийся с государством по всем видам хлебопоставок. Он вывез на элеватор 1.549 центнеров зерна.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН КОЛХОЗНИКОВ

Желаю оказать стране и фронту максимальную помощь, члены сельхозартели «Пробуждение», Мамлютского района, изъявили желание сдать в фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов. Почкин в этом деле сделал председатель колхоза т. Баянов. Он внес 50 килограммов

высокосортного зерна. Его примеру последовал бригадир т. Ламанов, сдавший 35 килограммов хлеба. Столько же зерна сдал машинист молотилки т. Жусупов.

В течение одного дня колхозники сдали в фонд Красной Армии около 400 килограммов хлеба.

Полуденский район недопустимо отстает

ПОЛУДНО. (Наш корр.). Руководители Полуденского района в дни ударного двухдекадника не выполнили стоящих перед ними задач. Не исправляют они положения и сейчас. До сих пор одна треть хлеба в районе еще остается необмолоченной, план хлебосдачи выполнен меньше, чем на 20 процентов. Основная причина позорного отставания района кроется, впервые, в плохой работе комбайнов и игнорировании руководителями большинства колхозов простейших средств обмолота. Молотильные агрегаты используются не более, чем на 30—40 процентов своей мощности, а в ряде колхозов сутками простаиваются.

Огромные простой комбайнов—результат крайне плохого обслуживания их работниками МТС. Старший механик Полуденской МТС т. Белоус, вместо того, чтобы оперативно руководить колхозами, оказывать им постоянную помощь, превратился в шофер начальника политотдела МТС. Как-то приехал он в сельхозартель «Экспиди», где несколько суток простаивал комбайн. Колхозники обрадовались этому приезду, но им скоро пришло разочарование. Тов. Белоус попал в колхоз проездом и, не вставая с машины, укатил дальше. Этот случай не единичный.

Кроме комбайнов и сложных молотилок в районе должны ежедневно молотить хлеб 3 копных молотилки, 36 катками, цепами и нагоном скота. Всеми этими средствами колхозы района должны обмолачивать ежедневно около 200 гектаров хлеба. Но, за редким исключением, простейшие орудия молотьбы в районе не используются. Так, например, 13 декабря работало 4 катка, нагоном скота 7 голов, цепами совершенно не молотили; 14 декабря—11 катков, нагоном скота 7 голов. Как в первый, так и во второй день коммунисты молотилки бездействовали.

В результате крайне низких темпов молотьбы, очень медленно идет сдача хлеба государству. Ежесуточный график выполняется на 10—15 процентов. В ряде колхозов из рук вон плохо поставлена охрана на хлеба, кое-где и разбазаривают его. В сельхозартели «Роге фане» несколько сот центнеров зерна около месяца лежат под открытым небом. Председатель колхоза спокойствовал тогда, когда зерно уже стало прорастать. Сделано это было умышленно, чтобы хлеб придержать в колхозе. Саботажник Вильверг сгноил государственный хлеб и почему-то не привлечен к ответственности. Председатель колхоза им. Калинина Шапша намного больше 15 процентов зерна, сданного государству, разбазарил под видом общественного питания. Таких примеров много.

Район преступно медленно сдает хлеб государству. Секретарь райкома партии т. Иванов и председатель исполнкома райсовета т. Русанов вместо борьбы продолжают либерализовать с саботажниками и дезорганизаторами колхозного производства. Тем самым они наносят большой ущерб советскому государству.

С. ЛЕОНОВ.

БОЛЬШЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ СТРАНЕ И ФРОНТУ

Все для фронта, все для победы над врагом!—под таким лозунгом проводят зимовку скота стахановцы ферм Чкаловского района. Включившие в себя всесоюзное социалистическое соревнование, работники животноводства взяли обязательство дать стране и фронту больше мяса, масла, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники передовых сельхозартелей района честно выполняют эти обязательства. Многие колхозы значительно перевыполнили государственный план развития животноводства. По крупному рогатому скоту район выполнил план на 105 процентов, овцам—на 102 проц., свиньям—на 101 проц. В каждом колхозе имеется птицефабрика, и во многих колхозах—кроликофермы.

Первым в районе получил attestat готовности к зимовке скота колхоз «Октябрь-2» (председатель—коммунист т. Карпова). В этом колхозе все поголовье обеспечено хорошими теплыми помещениями, достаточным количеством кормов и хорошим водопоем.

Но в районе не мало и таких колхозов, руководители которых к животноводству относятся, как к второстепенной отрасли

СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ ТАМБОВЦЕВ

С огромным патриотическим подъемом проходит в нашей области сбор средств на строительство новой мощной танковой колонны «Колхозник Казахстана».

Следуя примеру тамбовцев и саратовцев, трудающиеся Советского района активно включились в сбор средств на танковую колонну. За два дня по колхозам района собрано 11.334 рубля. Комсомольцы колхозов, участвуя в сборе средств на колонну «Колхозник Казахстана», в то же время собрали 29.725 рублей на строительство эскадрильи самолетов «Комсомолец Казахстана».

С большим подъемом проходит сбор средств и в колхозах Булатского района. Члены сельхозартели имени Буденного собрали 15 тысяч рублей. Мысли и чувства советских патриотов хорошо передал член этой сельхозартели Сергей Марков:

—Лютой ненавистью к гитлеровским бандитам и убийцам наполнены сердца наших колхозников. Мы все отдадим для защиты родины. Пусть боевые машины, построенные на трудовые колхозные сбережения, ускорят разгром кровожадных немецких фашистов!

26 КОЛХОЗОВ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Из 52 колхозов в Кзылтуском районе завершили обмолот 42, и 26 выполнили план хлебосдачи. Большинство колхозов добилось этого успеха в дни удачного двухдекадника. Среди передовиков сельхозартелей: «Жумыши» (председатель т. Абитаев), им. Калинина (председатель т. Тезекбаев), им. Жданова (председатель тов. Койшибаев), «Жаналык» (председатель т. Айтжанов) и другие.

Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы в ближайшие дни весь район рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Ш. МУКАШЕВ,
секретарь Кзылтуского РК КП(б)К.
Б. СЕЙСЕНБАЕВ,
начальник района.

Лучший комбайновый агрегат

Прекрасные образцы работы в военное время показывает комбайновый агрегат колхоза «Баян», Пресновского района. Начальник агрегата т. Асадуллаев сумел так организовать дело, что комбайнеры систематически перевыполняют задания. Сам т. Асадуллаев за две смены обмолотил хлеб с 50 гектаров вместо 24 по норме.

Комбайнер Багатай Аймурзин и его помощник т. Сабирова за два дня обмолотили 98 гектаров вместо 48 по норме.

хозяйства. Сельхозартели «Звезда коммуны» (председатель т. Куберский), «Ленинские щилях» (председатель Сержанский), «Жаналык» (председатель Ержанов), не только не выполнили государственного плана развития животноводства и контрактации телят, но и плохо подготовились к зимовке скота. В колхозе «Звезда коммуны», например, скотные базы до сих пор не отремонтированы, корма не подвезены к базам.

Плохо работают зооветработники района. В отдельных колхозах имеются случаи накожных заболеваний животных, но никакие меры к ликвидации этих заболеваний не принимаются. На животноводческие фермы поступило много новых работников, они нуждаются в помощи со стороны зооветработников района, но этой помощи им не оказывают.

Героические дела Красной Армии под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевляют колхозников на новые производственные успехи. Они борются за дальнейшее развитие колхозного животноводства, за образцовое проведение зимовки скота и получение большего количества животноводческой продукции для страны и фронта.

Б. АЗОВСКИЙ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

* 14 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, продолжали уничтожать укрепления противника и живую силу. На южной окраине города советская артиллерия вела обстрел вражеских позиций. Разрушено 16 дзотов и 11 блиндажей, уничтожено 6 сруид, 20 пулеметных точек и до 200 гитлеровцев.

* Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке противник силою до батальона пехоты и 8 танков предпринял несколько контратак. В результате боя наши бойцы подбили 3 и сожгли 2 танка противника и уничтожили 200 гитлеровцев.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели бой с крупными силами пехоты и танков противника. Н-ская моторизованная часть в течение дня отбила несколько контратак немецкой пехоты. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 9 сожженных танков. На другом участке наши подразделения ударами с флангов отрезали группу немецкой пехоты и танков от основных сил противника и ведут бои по ее уничтожению.

Советские летчики в воздушных боях сбили 10 немецких самолетов, в том числе 3 транспортных самолета противника.

* На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и отбивали контратаки противника.

В районе западнее Ржева советские части в результате упорных боев заняли два населенных пункта. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 14 дзотов и 11 блиндажей. На другом участке бойцами Н-ского соединения при отражении контратак гитлеровцев

подбито 26 немецких танков и нанесены тяжелые потери живой силе противника.

В районе железной дороги Ржев—Вязьма наши части разрушили оборонительные сооружения противника. Артиллерийско-минометным огнем уничтожено несколько десятков вражеских дзотов, подавлен огонь б артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты.

* Южнее Воронежа наши подразделения вели разведку. Батальон вражеской пехоты пытался отбросить разведывательные группы и вернуть потерянные маки-нуне позиции. Наши подразделения умели маневром окружили батальон противника, атаковали его и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров.

* Партизанский отряд, действующий в Сумской области, совершил нападение на колонну немецко-фашистских захватчиков. В завязавшемся бою партизаны истребили 20 гитлеровцев, а остальных рассеяли. Захвачены документы и обоз с продовольствием и обмундированием.

Группа орловских партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз, 12 вагонов с войсками и 6 платформ с техникой.

* В районе Сталинграда взят в плен экипаж сбитого немецкого транспортного самолета «Юнкерс-52». Пленный борт-механик Альфред Шарнецкий заявил: «За последнее время немецкая транспортная авиация несет под Сталинградом огромные потери. Воздушный путь самолетов проходит через зоны непрерывного огня. В создавшихся условиях каждый летчик, получивший боевое задание, считает, что он отправляется в последний рейс. Даже очень опытные пилоты с большой неохотой, я бы сказал, даже со страхом, садятся в самолет! Некоторые перед вылетом заготавливают прощальные письма. Бывают дни, когда свыше половины всех самолетов, отправляющихся в полет, не возвращаются на свои базы».

* В Париже французские патриоты бросили бомбу в ресторан, где пьянизовали немецкие офицеры. Взрывом убито 5 и ранено 9 гитлеровцев. Недалеко от Парижа произошло крушение товарного поезда, груженного боеприпасами. При взрыве уничтожено 23 вагона.

Соревнование осоавиахимовцев

Сейчас проходят 8-ые Всесоюзные соревнования осоавиахимовцев. Осоавиахимовские организации нашей области, включившиеся в соревнование, проделали большую работу по подготовке трудящихся к ПВХО. Городской совет Осоавиахима привлек к этому делу весь свой актив. В результате по городу проведено 19 походов в противогазах, в которых приняло участие 606 человек.

Под руководством начальника школы ПВХО т. Быковного в городском театре организована постоянная консультация по вопросам ПВХО и МПВО. Консультируют опытные товарищи. Многие осоавиахимовцы после работы совершают 5—8 километровые переходы в противогазах. 9 декабря 3-километровый переход совершили 80 девушек.

Неплохо проходят соревнования осоавиахимовцев в Чкаловском районе, где председатель райсовета т. Кошкиров. Здесь все 59 первичных организаций охвачены соревнованием. Не отстают и осоавиахимовцы Мамлютского района. Они также упорно овладевают военным делом.

Задача осоавиахимовских организаций — еще шире развернуть соревнование, вовлечь в него всех трудящихся области.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВ,
председатель областного совета
Осоавиахима.

Весеннему севу — высококачественные семена

Чтобы подготовить к весеннему севу высококачественные семена, необходимо зачистить обмолот урожая семенных участков в ближайшие 10—15 дней, выделив для этой работы специальный молотильный агрегат с постоянным составом людей.

Перед обмолотом скирду и место, где будет стоять молотильный агрегат, нужно тщательно очистить от снега. Известно, что молотьба со снегом является причиной излишнего увлажнения семян. В период обмолота семенного хлеба все обледенелые, а также поросшие пластины и сполы нужно откладывать в сторону для отдельного обмолота, так как это зерно на семена не годится.

Все зерно, намолоченное на семена, без промедления должно быть перевезено к месту хранения в крытые помещения и в тот же день на веялках отделено от снега, льда, семян сорняков и других примесей.

Перед засыпкой семян в зернохранилища необходимо тщательно очистить полы, стены от мусора, заделать все щели, чтобы не допустить туда попадания снега. Засыпку семян нужно производить строго в пределах одного сорта, одной категории и зерновой влажности. Особо тщательно надо провести подготовку семян для посева на семенных участках. Для этого семена засыпать с наибольшей урожайностью.

Одновременно с засыпкой и очисткой семенного зерна необходимо отобрать образцы от каждой очищенной партии и направить в контрольно-семенные лаборатории для проверки на посевные качества (влажность, чистота, зараженность болезнями и селькохозяйственными). За всеми партиями семян нужно устанавливать ежедневный контроль. В семенах, хранившихся в сорре, расставить штанги (железные пруты, сухие осиновые колы и пр.). При помощи их и контрольных шупов систематически проверять состояние зерна в различных слоях насыпи. Особо тщательно необходимо наблюдать за состоянием семян с повышенной влажностью.

Зимой, при сильных морозах, когда температура в середине вороха дойдет до пяти и больше градусов холода, тогда влажное зерно необходимо скрестить более толстым слоем и сверху накрыть его мешковиной или брезентом. Если же температура в середине вороха поднимется выше 2—3 градусов тепла, тогда необходимо без промедления высоту насыпи снизить во избежание самосогревания зерна.

В нынешнем году в ряде колхозов области засыпанные семена имеют высокую

ПОДАРКИ КОМСОМОЛЬЦЕВ БОИЦАМ

В Пресненском районе широко развернут сбор подарков доблестным воинам Красной Армии в новом году.

Комсомольцы Рождественской исполнительной средней школы едят 7 центнеров пшеницы, 28 килограммов мяса, 30 литров молока и 50 килограммов сущих овощей.

Комсомольцы сельхозартели «Новый свет» отправляют на фронт 7 килограммов мяса, 35 литров молока, 149 килограммов сущего картофеля.

Богатые новогодние подарки готовят для фронтовиков и комсомольцы колхозов «Красный птиловец», «Баян» и «Оргруд».

Юная патриотка

Ученица шестого класса Михайловской исполнительной средней школы, Петропавловского района, Нина Лушникова — отличница учебы. Несмотря на то, что живет далеко от школы, она никогда не опаздывает на уроки, добросовестно относится к занятиям. Нина всегда делится знаниями с теми, кто слабее ее, за что и пользуется уважением и авторитетом у своих товарищей.

Нина не только отличница учебы, но и хорошая общественница. Она, как член штаба пионерской дружинки, организовала пионеров своего класса на провозготовки для своей школы, активно участвовала в сборе средств на постройку авиаэскадрильи, в сборе металломолота.

Хороший новогодний подарок Нина подготовила бойцам Действующей Красной Армии: она связала шерстяные носки, вышила носовые платки и кисет.

— В эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, вам, фронтовикам, помогаем мы — пионеры. Псылаю вам свои скромные новогодние подарки и желаю боевых успехов. Ждем вас с победой, дорогие наши защитники! — пишет юная патриотка в своем письме на фронт.

На дни, как и многие достойные 14-летние пионеры школы, Нина Лушникова будет принята в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

С. КАРИМОВА.

Ремонт вагонов без отцепки от поездов

На станции Макушино широкото працуются ремонт вагонов без отцепки от поездов. Первостепенно здесь занимается смена старшего осмотрщика т. Смирнова. Эта смена все операции по осмотру и ремонту вагонов заканчивает на 5—10 минут раньше срока. Она успешно проводит замену неточных колесных пар без отцепки вагонов от составов.

Наилучшие показатели в смене имеют слесари т. т. Максимов и Глухих. Они, как правило, вырабатывают за дежурство по полторы — две нормы.

БОИ У СОЛОМОНОВЫХ ОСТРОВОВ

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, вечером 11 декабря американские пикирующие бомбардировщики в сопровождении истребителей атаковали соединение японских военно-морских сил в составе 11 эсминцев, направлявшихся к острову Гвадалканар. Повидимому, японцы пытались перебросить сюда подкрепления и снаряжение для своих войск. В ходе атаки отмечены попадания бомб в 5 японских эсминцев.

Ночью 12 декабря японские корабли были атакованы американскими надводными военно-морскими силами, обороняющими Гвадалканар. В результате атаки японцы потеряли один эсминец, который затонул; вероятно, затонул также и другой эсминец, третьему причинены повреждения. Американские потери в ходе этой операции — один торпедный катер.

Согласно официальному сообщению, войска союзников заняли Буну. (Новая Гвинея).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, войска державы продолжают отступать от позиций Уэль-Агейлы, оставляя позади лишь слабые арьергардные части. Противник создает много минных полей, методически расчищаемых передовыми отрядами английских войск.

Авиация продолжает интенсивные налеты на отступающий к западу вражеский транспорт.

В ночь на 14 декабря английские самолеты подвергли ожесточенной бомбардировке доки Туниса и Ла-Гулетти. Отмечены большие пожары и взрывы. У острова Сицилия потоплено вражеское торговое судно.

Как передает агентство Рейтер, Роммель начал свое отступление под покровом темноты. Его войска были погружены на грузовики. Полагают, что немцы решили использовать все находящиеся в Африке силы для удержания позиций в зоне Туниса и Бизерты, куда, очевидно, стремится пробиться Роммель.

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). По официальному сообщению, положение в северном секторе Туниса остается без изменений. Операции все еще препятствуют песчаные бури и дожди. Однако, приток вооружения для союзников продолжается. Командование союзными войсками перегруппировывает свои силы.

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, при армии союзников в Тунисе создаются специальные отряды по уничтожению германских парашютистов, высадившихся к западу от Тебурбы и в тылу позиций союзников близ Матера. Парашютисты угрожают коммуникациям союзников и располагают тяжелыми пулеметами и противотанковыми пушками.

Сельхозартели необходимо выделить одного из членов правления, на которого возложить всю работу и ответственность за подготовку семян к севу. Лиц, допускающих порчу, хищение семян, — привлекать к строжайшей судебной ответственности по законам военного времени.

Исполком областного Совета и обком партии требуют от председателей исполнкомов райсоветов и секретарей райкомов КП(б)К обеспечить систематический контроль за выполнением данных мероприятий в каждом колхозе. Устанавливается персональная ответственность за полное обеспечение семенным материалом, сохранение его от хищений и порчи, доведение его до посевных кондиций. По области эта ответственность возлагается на начальника облзо т. Штифана, по районам — на первых секретарей райкомов КП(б)К и председателей исполнкомов райсоветов, в колхозах — лично на председателей.

Исполнкомы райсоветов и райкомы КП(б)К в период с 20 по 25 декабря должны во всех районах провести по вопросу хранения семян трехдневные семинары-совещания с кладовщиками и членами правлений колхозов, выделенными для наблюдения и организации работ по подготовке семян к весеннему севу.

Зам. ответственного редактора
С. ЗАВЬЯЛОВ.